
 
Aktz.:  
 
Antwort zur Anfrage Nr. 1570/2014 der Ortsbeiratsfraktionen von SPD und BÜNDNIS 90/ 
DIE GRÜNEN Mainz-Neustadt betr. Goethetunnel/Beleuchtung (SPD, BÜNDNIS 90/DIE 
GRÜNEN) 
 
 

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 

1. Wann wird die Beleuchtung in diesem Teil des Goethetunnels wieder angebracht? 
 
 Ein Teil des Lichtbandes musste aufgrund der Abbrucharbeiten der Tunneldecke demontiert und 

zwischengelagert werden. Nach Fertigstellung einer neuen Treppenanlage im östlichen Bereich des 
Goethetunnels, die im Zusammenhang mit dem Baugebiet "H 95" (Bahnflächen Mombacher Stra-
ße) erfolgen soll, wird das Lichtband wieder installiert. Eine Installation auf der westlichen Seite des 
Goethetunnels erfolgt nach Wiederherstellung der heutigen Abbruchkante der Stützmauer. 

 
 Ein Fertigstellungstermin kann derzeit nicht genannt werden. 
 
 
2. Sind hier bauliche Änderungen im Goethetunnel in Planung? Wenn ja, welche? 
 
 Im Bereich der südöstlichen Stützwand ist eine Treppe geplant, die im Zuge des Baugebietes "H 95" 

errichtet werden soll. Die Treppe dient der Abkürzung zwischen dem Baugebiet und dem Ortsteil 
Neustadt. 

 
 
3. Wann bauliche Änderungen anstehen, bitten wir die Verwaltung um ausführliche Informa-

tionen. 
 
 Der derzeitige Stand der Treppenplanung liegt der Beantwortung als Anlage bei. 
 
 
4. In welchen Abständen wird die Beleuchtung gereinigt? 
 
 Die Stadtwerke Mainz Netze GmbH sind vom Stadtplanungsamt mit der dauerhaften Pflege und 

dem Unterhalt der Anlage beauftragt worden. Eine Reinigung wurde bereits vor mehreren Wochen 
angemahnt. Es ist davon auszugehen, dass diese in Kürze erfolgt. Abschließend darf bemerkt wer-
den, dass in der Zwischenzeit zahlreiche Städte um Informationen bezüglich dieser Beleuchtungs-
anlage gebeten haben, da die Tunnelbeleuchtung als beispielgebend für eine DIN-gerechte Beleuch-
tung einer Unterführung unter gleichzeitiger Würdigung stadtgestalterischer Aspekte betrachtet 
wird. 

 

Mainz, 26. November 2014 
 
gez. Marianne Grosse 
Marianne Grosse 
Beigeordnete 


